

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА,
ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КП(б) УЗБЕКИСТАНА
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

Сегодня выборы в Верховный Совет Узбекской ССР ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 35 (7163).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ФЕВРАЛЯ 1947 ГОДА.

Цена 20 коп.

Праздник узбекского народа

Сегодня всенародный праздник. Долгожданный и радостный день, к которому с таким огромным политическим и трудовым подъемом готовилась наша республика, наступил. Сегодня трудящиеся Советского Узбекистана выберут свой верховный орган государственной власти.

С чувством огромной гордости и радости оглядывается сегодня узбекский народ на пройденный за годы советской власти путь. В дореволюционное время Узбекистан представлял собой одну из отсталых колоний русского царизма. Узбекский народ изнывал под двойным гнетом — русских чиновников, капиталистов, помещиков, его беспробудно эксплуатировали эмиры, ханы, бай и ростовщики. Рабочие и دهкане дореволюционного Узбекистана прозябали в нищете и темноте. Они были лишены возможности иметь свои культурные учреждения — школы, театры, клубы. Паризм и местные эксплуататоры разжигали национальную рознь и ненависть, натравливали один народ на другой. Узбекистан был разорван на куски между различными ханствами. Народные массы не допускались к участию в политической жизни.

В результате Великой Октябрьской социалистической революции узбекский народ, под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина, при активной поддержке и помощи со стороны русского народа, навсегда сбросил с себя цепи рабства и угнетения, установил свою народную советскую власть и вышел на широкую, светлую дорогу свободной жизни. Советская власть воссоединила узбекский народ в едином узбекском советском государстве.

Партия Ленина — Сталина и великий русский народ помог Узбекистану преодолеть в короткий срок свою вековую отсталость и превратиться в цветущую социалистическую республику на Востоке. Они воспитали трудящихся нашей республики в духе дружбы и братства со всеми народами Советского Союза. Советский Узбекистан стал равноправным членом Союза Советских Социалистических Республик, его неразрывной, составной частью. В дружной семье народов нашей великой Родины узбекский народ обрел свое настоящее счастье, свою государственную независимость и неиссякаемый источник силы для всестороннего развития своего хозяйства и культуры.

На узбекской земле, не имевшей до революции своей промышленности, создана мощная социалистическая индустрия. Узбекская Советская Социалистическая Республика благодаря победе колхозного строя стала республикой передового сельского хозяйства. Советское государство испустило колхозы и совхозы передовой именной техникой. Узбекистан стал основой хлопковой базы Советского Союза.

Социализм вырвал узбекскую деревню из нищеты и пепла, дал баев и ростовщиков и вывел دهкан на светлую дорогу колхозов, на путь зажиточной и культурной жизни.

За годы советской власти Узбекистан стал республикой передовой социалистической культуры. В настоящее время в республике осуществлено всеобщее начальное обучение. Сейчас в начальных и средних школах Узбекистана обучается более миллиона детей. В республике имеется 36 вузов, большое количество научно-исследовательских учреждений, 60 техникумов, создана Узбекская Академия наук. Пышно расцветает искусство узбекского народа. В республике выращены многочисленные кадры советской интеллигенции, ученых, писателей, деятелей искусства, инженеров, врачей, учителей, агрономов, работников государственного и хозяйственного аппарата и общественных организаций. Советская интеллигенция Узбекистана — это огромное завоевание узбекского народа, замечательный результат ленинско-сталинской национальной политики.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

12 тысяч колхозников, работающих на Фархадстрое, отмечают каун выборов важнейшим переворотом в своей жизни на узбекской земле на деривационного канала.

В предвыборные дни фархадстроевцы впервые осуществляют широкую механическую работу. Введены в действие 10 мощных экскаваторов, на которых работают обученные на месте машинисты.

14 февраля, на две недели раньше срока, коллектив Ташкентского кабельного завода закончил изготовление по за-

казу «Запорожсталь» 68 километров контрольного кабеля. Это самый крупный заказ, когда-либо выполнявшийся заводом. 55 километров кабеля уже отгружено.

Отличных результатов на предвыборной вахте добились сахарные заводы Узбекистана. Только сверх январского плана они выпустили 24 тысячи пудов сахара.

Ко дню выборов сахарная промышленность республики дала стране с начала сезона сахара на 1 миллион 400 тысяч пудов больше, чем на ту же дату в прошлом сезоне.

В мирное время узбекский народ сплоченный вокруг большевистской партии, развивал свое хозяйство и культуру в братском содружестве со всеми народами Советского Союза. В годы Великой Отечественной войны, когда над нашей Родиной нависла смертельная опасность, узбекский народ по зову товарища Сталина поднялся вместе с другими народами СССР во главе с великим русским народом на защиту своего социалистического отечества. В героических боях за свою любимую Родину войны-узбеки покрыли себя неуязвимой славой. Миллионы сынов и дочерей узбекского народа, не покладая рук, самоотверженно трудились на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, ковали победу в тылу.

В этом сказались животворный, горячий патриотизм узбекского народа, сказались сила и жизнеспособность политики и идеологии дружбы народов, которую неуклонно проводила партия большевиков. В Отечественной войне узбекский народ еще более укрепил свою дружбу со своим старшим братом — русским народом и со всеми народами Советского Союза.

Величайшие, радостные итоги! Эти итоги — гордость узбекского народа. Вот почему сегодня, в торжественный день выборов в Верховный Совет УзССР, каждый избиратель, идя к избирательной урне, несет в своем сердце горячую благодарность коммунистической партии, ее вождю товарищу Сталину.

Всеми своими великими историческими завоеваниями узбекский народ обязан мудрой политике большевистской партии. Партия Ленина — Сталина и ее боевой отряд — Коммунистическая партия большевиков Узбекистана являлись организаторами и вдохновителями всех побед узбекского народа как в период мирного строительства, так и в годы войны. Узбекский народ добился расцвета своей жизни потому, что он неуклонно шел по пути, по которому его направляли коммунистическая партия, великий вождь партии и советского народа товарищ Сталин.

С невиданным подъемом трудящиеся Узбекистана выдвинули своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР организатора и вдохновителя наших побед, любимого вождя, учителя и друга узбекского народа великого Сталина. Узбекский народ гордится тем доверием, которое оказали ему товарищ Сталин и его ближайшие соратники товарищи Молотов, Жданов, Ворошилов, Каганович, давшие согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета УзССР.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция Узбекистана идут на выборы в Верховный Совет, воодушевленные высоким патриотическим стремлением еще более укрепить военно-экономическую мощь страны Советов, сделать ее еще богаче и сильнее, чем она была до войны.

Сегодня рабочие, колхозники и советская интеллигенция, все трудящиеся нашей республики еще раз продемонстрируют свое несокрушимое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и учителя великого Сталина.

Узбекский народ с величайшим энтузиазмом и подъемом отдаст свои голоса за всенародного кандидата — любимого вождя, гения человечества, за великого Сталина и его ближайших соратников. Голоса за товарища Сталина, за товарищей Молотова, Жданова, Ворошилова и Кагановича, за всех кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за партию большевиков, за нашу могучую социалистическую Родину, за победу великого дела Ленина — Сталина.

Товарищи избиратели! Все, как одна, голосуйте за верных сынов социалистической Родины, за кандидатов неподобного сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Все на выборы!



Рисунок художника Д. Синицкого.

М. Шейхзаде МОЙ ГОЛОС

Песчаные смерчи
Бесправья снесли мой голос.
Дышать не давали,
Настигнув, украл мой голос.
И я, обездолен,
Сиделся по мертвым пустыням
Под яростным солнцем,
Под небом беззвездным синим.
Я шел через горы,
Излучины рен пропывал,
Украл я свой голос,
Ираденный голос искал я.
В пустынях барханов
Немым диваном*) я стоял,
Средь троп нараванных
Потерянный голос искал.
Но прочь гараваны,
Звезна бубенцами, прошли,
Вена, как барханы,
Качаясь песнями, прошли.
И только Россия
Увидела муни мой,
Страдания немые,
Простертые руки мои.
И Ленин великий
Мне голос живой подарил,
И Сталин великий
Мне голос живой подарил.
И голосом полным
Я славлю отчину мою
И Сталину славу,
Великому славу пою.
Согрждане, други,
Наш голос, поющий сейчас,
К далеким столетям
К потамнам дойдет как приказ.
Воздвигнута нами
Высокая крепость побед.
Ее озарят
Рубины бессмертия свет.
Мы крепости этой
Строители и сторожа.
Ее охраняем,
Союзом своим дорожа.
О счастье нашем
Свободная песня поет.
И дальше эхо
Над всено землю встает!

Перевела с узбекского
Светлана СЮМОВА.

*) Дивана — спиталец.

СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ГОР. ТАШКЕНТА

Всенародное ликование

Наступил долгожданный радостный день.

Сегодня рано утром распахнутся двери избирательных участков и сюда устремятся небывалый людской поток.

Торжественно выйдут Сталинский избирательный округ гор. Ташкента.

Здесь баллотироваться кандидат в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР великий Сталин.

Вчера вечером на фасаде Дворца культуры текстильщиков, расположенного в центре избирательного округа, зажглись сотни электрических огней. Они обрамляют красочный портрет великого Сталина, первого всенародного кандидата. Всюду на ярких полотнищах запечатлены мысли народа о мудром вожде.

— Слава великому Сталину!
— Да здравствует наш родной отец, учитель и вождь товарищ Сталин!

Сталин! Это дорогое и близкое трудящимся имя — на устах всего советского народа. С особой гордостью проносятся это имя избиратели Сталинского избирательного округа столицы нашей республики. Им выпало счастье осуществлять волю всего узбекского народа — голосовать за родного Сталина.

Слушая проникновенные, идущие от всего сердца слова тысяч советских людей, слова, высказываемые на митингах, собраниях и в задушевных беседах, чувствуешь, как беспредельна любовь народа к своему вождю, как глубока народная вера в него. Твачи и слесари, инженеры и ученые, врачи и педагоги, престарелые люди и восемнадцатилетние юноши и девушки — все они славят вождя, вдохновителя и организатора великих побед социализма, творца Сталинской Конституции.

Всех этих людей мы встретим сегодня на выборах...

Придет 77-летний Ибрагим Юдашев, седовласый свидетель бесправного прошлого и прекрасного сегодня. На одном из предвыборных собраний Ибрагим-ага с глубокой любовью назвал Сталинскую Конституцию «Золотым Законом». По этому закону выпал на светлый путь дети Юдашева. Он снокоен за их судьбу. Сын учится в институте, будет вра-

чом, дочь станет учительницей. И нельзя было без волнения слушать, когда старик на собрании говорил:

— Я с большой радостью проголосую за родного отца узбекского народа, давшего нам такой золотой закон.

Придет на избирательный участок инженер Александр Николаевич Трусов. Это — представитель славной народной интеллигенции. 14 лет тому назад тов. Трусов пришел на строительную площадку, когда лишь закладывались первые камни фундамента будущего гиганта текстильной промышленности. Вместе с комбинатом рос и его строитель. Теперь он — директор шиточной фабрики, досрочно выходящей план 1946 года. Чувство глубокой любви питает советский специалист к родному Сталину. Он говорит:

— Мне оказана высокая честь голосовать за Сталина.

Придет голосовать Назирджан Рахимов — студент механического факультета текстильного института. Он приехал сюда из отдаленного кишлака. Его отец так и остался безграмотным, а он, рослый и коренастый юноша, познает тайны науки, овладевает учением Ленина — Сталина, изучает теорию механизмов машин, трудом о хлопке. Его мечта — стать инженером-механиком. Нытавший и настойчивый в учебе комсомолец удостоился высокой чести — ему присуждена сталинская стипендия.

— За Сталина родного, за нашу счастливую молодость и буду голосовать в день выборов, — с гордостью заявляет Назирджан Рахимов.

Придет голосовать старый травер текстильного комбината Захар Евдокимович Розов. Ему уже 62 года. Но не покидает Захар Евдокимович своего трудового поста. 40 лет беспеременно работает он на производстве. Ему — почет и уважение: коллектив шиточной фабрики тепло чествовал его в день 60-летия. Век свой житейский опыт, все свои знания и силы старейший мастер отдает производству, чтобы больше добротных, красивых тканей выпускала фабрика для страны. Когда на днях проходила многолюдный предвыборный митинг коллектива фабрики, на трибуну поднялся Захар Евдокимович. Он произнес короткую речь:

— Я счастлив голосовать за Сталина! Я в числе первых явился на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за человека, который сделал труд мой, жизнь мою и моей семье счастливыми и радостными!

Подойдет к избирательной урне инженер А. В. Писаев. Он вместе с другими на многотысячном собрании текстильщиков выдвинул товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР. Молодой советский инженер, которому вручили руководство производственной фабрикой, умело ведет и славит коллектив. В последние дни фабрика ежедневно выпускает около 2 тысяч килограммов пряжи сверх плана.

С новыми трудовыми успехами пришел ко дню выборов начальник потока обувной фабрики тов. Бабаев. Бывший чернорабочий, он стал командиром производства. Поток детской обуви, руководимый им, выполнил программу первой декады февраля на 108 процентов. Хорошо начали второй год новой сталинской пятилетки обувники — за успешную работу в январе они удостоились переходящего красного знамени Совета Министров УзССР и ЦК КП(б)Уз.

Велик вклад в новую сталинскую пятилетку избирателя округа — стахановца-рабочника завода «Таштекстильмаш» тов. Тусина. 17 лет беспеременно трудится он на этом заводе, обрабатывая детали для сложных текстильных агрегатов, для тракторов в сельскохозяйственных машинах. 3—4 нормы в день — показатели тов. Тусина. Такими показателями и сотни других рабочих-машинистов и инструментальщиков из месяца в месяц превращают производственный план. В феврале они продолжают умопомощать свои успехи.

Славными трудовыми делами встречают день выборов избиратели Сталинского избирательного округа!

Сегодня, в радостный праздничный день, будет ликовать весь Сталинский округ.

От имени всех трудящихся республики избиратели Сталинского округа будут голосовать за Сталина — первого всенародного кандидата!

А. ШКЛОВСКИЙ.

ОТДАДИМ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПАРТИЮ, ЗА ВЕЛИКОГО СТАЛИНА!

Под всепобеждающим знаменем Ленина—Сталина

Узбекистан за годы советской власти под руководством партии Ленина—Сталина, с братской помощью великого русского народа прошел замечательный путь. На отсталой, патриархально-феодалной стране он превратился в цветущую советскую социалистическую республику с развитой промышленностью, передовым социалистическим сельским хозяйством. Создана национальная по форме, социалистическая по содержанию культура узбекского народа.

В прошлом Узбекистан представлял собой одну из отсталых колоний русского царизма. «Царизм, — говорит товарищ Сталин, — намеренно культивировал на окраинах патриархально-феодалный гнет для того, чтобы держать массы в рабстве и невежестве... Царизм стеснял, а иногда просто угнетал местную школу, театр, просветительные учреждения для того, чтобы держать массы в темноте» (В. В. Сталин «Марксизм и национально-колониальный вопрос». Партиздат, 1934 г., стр. 61).

Узбекский народ находился под гнетом российских капиталистов и помещиков, местных амбаров, князей и ростовщиков. Нарим и русская буржуазия не допускали индустриализации Узбекистана, насильственно удерживали его в роли аграрно-сырьевого придатка метрополии.

Узбекистан был разорван на куски по различным областям и государствам, представляла удобную позу для эксплуатации его со стороны русского царизма и местных эксплуататорских классов.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда разбила окна капитализма и освободила угнетенные народы бывшей царской России, в том числе и узбекский народ, от векового гнета и бесправия, навсегда уничтожила национально-колониальный гнет и открыла перед узбекским народом безграничные просторы политического, экономического и культурного подъема, положила начало братскому сотрудничеству великой многонациональной семьи народов Советского Союза.

Развитие Узбекистана в годы советской власти является торжеством ленинско-сталинской национальной политики нашей партии, живым воплощением глубокого и мудрого ленинско-сталинского учения о путях развития отсталых стран в рамках советского общественного и государственного строя.

Ленин учил, что с помощью пролетариата наиболее передовых стран отсталые страны могут перейти к советскому строю и через определенные ступени развития — к коммунизму, минуя капиталистическую стадию развития» (В. И. Ленин, Соч., том XXV, стр. 354).

Товарищ Сталин вооружил узбекский народ, как и все народы Востока, революционной программой борьбы за ликвидацию вековой отсталости, политической и культурной отсталости, угнетенности от прошлого, программой приближения их к социалистическому строительству в нашей стране, опираясь на помощь великого русского народа.

В своей исторической речи на собрании студентов Коммунистического университета трудящихся Востока в 1925 году (и еще ранее в своих выступлениях на X и XII съездах партии) товарищ Сталин поставил перед работниками советского Востока, в том числе и перед работниками Узбекистана, коренные задачи социалистического строительства.

В этой речи товарищ Сталин дал глубокую характеристику особенностям существования и развития советских республик Востока, и отличие от колониальных в зависимых стран. Эти особенности состояли в том, что советские республики:

- свободны от империалистического гнета, развешиваются и колонизируются, как раньше, на позвонки буржуазных паразитов, а под эгидой советской власти; могут опережать в своем развитии темпами и полностью на поддержку промышленного пролетариата Советского Союза;
- находясь под защитой диктатуры пролетариата и состоя из элементов Советского Союза, они могут и должны прибегать к социалистическому строительству нашей страны.

Исходя из этого, товарищ Сталин поставил следующие задачи:

- Первая задача: «Создать промышленные очаги в советских республиках Востока, как базы сплочения крестьян вокруг рабочего класса».
- Вторая задача: «Поднять сельское хозяйство в преддверии орошения».
- Третья задача: «Поднять и занести вперед дело кооперирования широких масс крестьян и кустарей как основной

материал в общенациональную систему советского хозяйственного строительства».

Четвертая задача: «Приблизить советские массы, сделать их национальными по составу и насладиться, таким образом, национально-советской государственностью, близкую и понятную трудящимся массам».

Пятая задача: «Развить национальную культуру, посадить широкую сеть курсов и школ как общеобразовательного, так и профессионально-технического характера на родном языке для подготовки советско-партийных и профессионально-хозяйственных кадров из местных людей».

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Исполнить эти задачи, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновила трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за превращение в жизнь исторических предначертаний вождя.

С тех пор прошло свыше двадцати лет. Узбекский народ с чувством законной гордости может заявить, что он честно и добросовестно выполнил поставленные товарищем Сталиным задачи. Узбекистан стал социалистическим малым на Востоке.

За годы сталинских пятилеток в Узбекистане создана передовая промышленность, вооруженная современной техникой, способная решать важнейшие задачи технического вооружения всех отраслей народного хозяйства республики.

На месте кустарных и полукустарных предприятий с их примитивной техникой в республике теперь имеются десятки и сотни промышленных предприятий, в том числе крупнейшие предприятия союзного значения. Узбекистан имеет мощную машиностроительную индустрию, собственную базу черной металлургии, развитую топливно-энергетическую базу, химическую, цементную, хлопкоочистительную, масляную отрасли промышленности, маховые, швейные, пищевые фабрики и заводы, предприятия местной и кустарно-промышленной промышленности.

Валовая продукция промышленности увеличилась более чем в 8 раз по сравнению с 1913 годом и более чем в 20 раз по сравнению с уровнем 1924—1925 гг.

Дореволюционный Узбекистан не имел предприятий тяжелой промышленности. В Советском Узбекистане удельный вес тяжелой индустрии составлял в 1940 году 14 процентов, сейчас равен 42 процентам, а средняя тяжелая индустрия — машиностроение — составляет третью часть всей промышленной продукции в республике.

Расцвет индустрии Узбекистана является решающим фактором роста производительных сил республики, подъема хлопководства, выращивания национальных кадров рабочего класса и советской интеллигенции.

Теперь широко используются богатые природные ресурсы и горные недра — нефть и уголь, цветные и редкие металлы, огромные запасы гидроэнергии и многие другие. Сейчас в Узбекистане вырабатывается электроэнергии в триста раз больше, чем в 1913 году. Скоро вступит в строй мощная Фархадская гидроэлектростанция, а также ряд других электростанций. С каждым годом растет и крепнет энергетическая база народного хозяйства республики.

Успешно выполнено сталинское указание о поднятии сельского хозяйства и, прежде всего, орошения в республике, о широком кооперировании крестьянских масс. Большевикская политика коллективизации сельского хозяйства до неузнаваемости преобразила лицо узбекской деревни.

Вместо огромного числа мелких дехканских хозяйств с их примитивной техникой в республике теперь создано крупное механизированное социалистическое сельское хозяйство. Оно опирается на всеобъемлющую систему совхозов и колхозов, на сеть крупных машинно-тракторных станций, на передовую технику.

В республике сейчас имеется свыше 6.500 колхозов, 81 совхоз, свыше 200 МТС. Уже в начале третьей пятилетки в общем энергоснабом балансе сельского хозяйства около 50 процентов составляли механические двигатели.

Сельское хозяйство республики с каждым годом все более и более внедряет передовую агротехнику, комплексную механизацию сельскохозяйственных работ, широко применяет минеральные удобрения. В годы третьей сталинской пятилетки на хлопковых полях республики ежегодно вносились более 500 тысяч тонн минеральных удобрений.

Узбекский народ при огромной помощи партии и советского правительства проделал грандиозные работы по строительству новых каналов, водохранилищ.

За весь период существования Узбекистана, как колония царской России, площадь нового орошения составляла лишь 80 тысяч гектаров. За годы трех сталинских пятилеток она превзошла 400 тысяч га. Построен ряд замечательных ирригационных сооружений, в том числе Большой Ферганский канал им. Сталина, строительство которого возло, как заме-

чатейная страница, в историю узбекского народа.

Общая длина каналов, построенных в Узбекистане в годы советской власти, превысила тысячу километров, а объем земляных работ — 120 миллионов кубометров.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовали быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйственно-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

За годы сталинских пятилеток Узбекистан увеличил производство хлопковолокна более чем в 3,5 раза (а по сравнению с 1924 годом — более чем в 8 раз). Он стал основной хлопковой базой страны.

Подъем и развитие хлопководства в Узбекистане неразрывно связаны с именем товарища Сталина, его повседневной заботой о подъеме хлопководства, его мудрым руководством и огромной помощью.

В борьбе за хлопок узбекский народ вдохновлял сталинские указания о роли хлопка как важнейшего фактора экономической мощи СССР, высказанные товарищем Сталиным еще 16 лет тому назад, в феврале 1931 года, в речи на I-й Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности, и вновь повторенные в исторической речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года.

Узбекистан превратился не только в основную хлопковую базу страны, но и в основную базу шелководства, садоводства и каракулевого овцеводства.

Выполняя указания товарища Сталина, Коммунистическая партия большевиков Узбекистана провела гигантскую работу по укреплению советской национальной государственности в Узбекистане.

Величайшим торжеством узбекского народа является принятие новой Конституции Узбекской ССР, которая основана на великих принципах Сталинской Конституции Советского Союза — самой передовой и самой демократической в мире Конституции.

Советская власть стала родной, близкой и понятной трудящимся массам республики. С огромным энтузиазмом встречал узбекский народ для предыдущих выборов в Верховные органы власти СССР и Узбекской ССР.

С огромным энтузиазмом, в обстановке исключительного политического подъема пришел узбекский народ к своему великому празднику, дню выборов в Верховный Совет УзССР — 16 февраля 1947 года. Можно не сомневаться, что и эти выборы будут ознаменованы блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных, принесут новый триумф партии Ленина—Сталина.

За годы советской власти в Узбекистане произошло подлинно культурная революция. Из страны почти поголовной неграмотности Узбекистан превращается в страну сплошной грамотности, осуществляется всеобщее начальное обучение. В школах, вузах, техникумах и других учебных заведениях обучается около 1,5 миллиона человек. Страна покрыта сетью театров, клубов, библиотек, киноустановок, различных других культурных учреждений, широкой сетью больниц, амбулаторий, домов отдыха. Замечательной победой узбекского народа в области культурного строительства явилась организация Академии наук УзССР. Выдающиеся успехи достигли литература и искусство Узбекистана.

Во всех отраслях народного хозяйства выросли многочисленные кадры квалифицированных рабочих, трактористов, механиков, командиров промышленного и сельскохозяйственного производства из узбеков. В Узбекистане созданы многочисленные кадры советской интеллигенции.

Большевистской партии и ее боевым отрядам — коммунистам Узбекистана проведена огромная работа по идейно-политическому воспитанию широких народных масс Узбекистана, по вооружению их самой передовой в мире советской идеологией.

Узбекский народ добился этих исторических успехов в политическом, хозяйственном и культурном строительстве своей республики в братском сотрудничестве со всеми народами Советского Союза, при помощи великого русского народа. В этих успехах сказались горчий и животворный патриотизм узбекского народа, сила и жизнеспособность сталинской политики, советской идеологии братства и дружбы народов.

Великое победоносное знамя Ленина — Сталина вдохновляет узбекский народ на новые трудовые подвиги в осуществлении плана трехлетней пятилетки, сталинской программы подъема хлопководства. Вперед! — новые величайшие перспективы развития производительных сил республики.

Следуя по пути, указанному товарищем Сталиным, благодаря его повседневной помощи, заботе и вниманию, узбекский народ добился исторических успехов в своем развитии.

Под всепобеждающим знаменем Ленина—Сталина узбекский народ вместе со всеми народами СССР идет вперед к полной победе коммунизма в нашей стране.

Д. ЗРИХ.



Сегодня они впервые будут голосовать. На снимке: молодые рабочие Ташкентского завода имени Ворошилова (в первом ряду сверху слева направо): Р. Адиев, Е. Боярский, Д. Рахматов, Л. Николаев. Во втором ряду: О. Бондаренко, П. Ермеш, Н. Лисицына, Н. Свиридова. Фото М. Писова.

Мы голосуем за родного Сталина, за его верных соратников Великому Сталину — слава!

Для каждого из нас сегодня позитиве большой праздник. Мы ждали этого дня с нетерпением. Какая высокая честь — подойти к избирательной урне и опустить бюллетень, на котором обозначено имя человека, самого дорогого, самого близкого широчайшим народным массам, — имя Сталина.

К Сталинскому избирательному округу города Ташкента устремлены сегодня взоры всех трудящихся республики. Мы отдадим голоса за Сталина не только от нашего имени. Мы единодушно проголосуем за великого вождя от имени всего узбекского народа. Сталин — наш первый всенародный кандидат. Он наш отец, наш учитель, наш корчиль, ведущий советский народ по верному ленинскому пути к полному торжеству коммунизма.

Беспредельная любовь узбекского народа, всех трудящихся республики к родному Сталину, в индустриальной мощи Узбекистана, в его необоримых колхозных полях, в ярком расцвете науки и культуры, в любом маленьком кишлаке и городе видны плоды, дарованные гением Сталина. Мы живем на территории Сталинского округа, где каждый уголок — свидетельство неустанной заботы большевистской партии, советского правительства, любимого вождя о своем народе.

С РАДОСТЬЮ И ГОРДОСТЬЮ БУДУ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТОВАРИЩА МОЛОТОВА

Я переживаю чувство большого волнения и радости — наступил день выборов в Верховный Совет Узбекской ССР. Нам, жителям Урайского избирательного округа гор. Ташкента, выпала большая честь голосовать за ближайшего соратника и друга великого Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

Товарищ Молотов — выдающийся деятель советского государства и большевистской партии. Вместе с Лениным и Сталиным он создавал и строил наше социалистическое государство.

В годы сталинских пятилеток, находясь на посту Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Вячеслав Михайлович отдавал все свои силы делу индустриализации и коллективизации нашей страны, превращения Советского Союза в могучую социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны Вячеслав Михайлович Молотов, будучи заместителем Председателя Государственного Ком-

итета Оборона и руководителем внешней политики правительства, внес большой вклад в дело победы. За выдающиеся достижения в организации танкостроения он был удостоен звания Героя Социалистического Труда. Товарищ Молотов последовательно осуществляет сталинскую внешнюю политику борьбы за мир и безопасность во всем мире. Не случайно простые люди всех стран видят в товарище Молотове защитника их интересов и чаяний.

Голосуя за товарища Молотова, я проголосую за нашего великого вождя товарища Сталина, за большевистскую партию, за советскую власть, которые превратили Узбекистан в цветущий край и прирешен счастливую жизнь узбекскому народу.

Рискис МАНСУДОВ,
Аспирант хирургической клиники Ташкентского медицинского института имени Молотова.

За маршала Ворошилова!

Мне хочется сегодня поделиться чувствами, которые переживаю я, сын колхозника, ныне научный работник института.

В этот торжественный день невольно отглядываешь назад, вспоминаешь прошлое. Я только из книг знаю о том, как жили люди в Туркестане при царстве, ибо родился я всего за два года до Великой Октябрьской революции. Прошло почти 30 лет со дня установления советской власти. Это не так уж много, но какие огромные перемены произошли у нас в республике! Сталинские пятилетки преобразили нашу Родину, изменили лицо Узбекистана — бывшей царской колонии. И за все это мы славим вождя партии Ленина—Сталина — организатора и вдохновителя всех наших побед.

Одним из виднейших представителей партии большевиков является наш кандидат в депутаты Верховного Совета УзССР Климент Ефремович Ворошилов. От рабочего-металлиста до выдающегося деятеля коммунистической партии и советского государства — таков путь товарища Ворошилова. В годы гражданской войны, будучи одним из организаторов борьбы с белогвардейщиной, не жалея сил и жаяя своей, защищал он молодую советскую республику.

В годы Отечественной войны под руководством товарища Ворошилова героическая Советская Армия разбила железное копыто блокады Ленинграда. Я с радостью отдам свой голос за Климента Ефремовича Ворошилова — боевого соратника великого Сталина. Избиратели Ленинского округа все, как один, проголосуют сегодня за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — за товарища Ворошилова.

В. ЧЕРКАСОВ,
Преподаватель Института народного хозяйства.

Наш кандидат — Л. М. Каганович

Сегодня — знаменательный день в истории узбекского народа. Мы избираем высший орган власти нашей республики. Мне выпало почетное право — отдать сегодня свой голос за одного из лучших сынов большевистской партии, верного соратника великого Сталина — Лазаря Моисеевича Кагановича.

Ния этого человека всегда было близко и дорого узбекскому народу. С именем товарища Кагановича связана борьба за советскую власть в Узбекистане. Как много он сделал и делает, чтобы еще краше расцвела наша республика. Наша столица своим ростом в значительной степени обязана заботам Лазаря Моисеевича.

Много теплых слов слышал я о большом государственном уме этого человека, о его отзывчивости и чуждости. И сегодня с особой радостью и глубоким удовлетворением ощущаю в урну мой избирательный бюллетень. Голосуя за товарища Кагановича, я чувствую кровную, неразрывную связь узбекского народа с великой партией Ленина—Сталина, со всей советской отчиной.

Пусть долгие годы живет и трудится на благо отечества наш любимый депутат — Герой Социалистического Труда Лазарь Моисеевич Каганович.
Сайд АНВАРОВ,
Рабочий 8-го железнодорожного стейбучастка.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ И НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА!

НАКАНУНЕ

В сумерках вечера догорал день пятнадцатого февраля...

Грядущим электроман сверкали фасады избирательных участков. Легкий ветерок колыбал кучки транспарантов, знамен и плакатов, украшающих здания столовых. Празднично выглядела она в эти последние часы кануна всенародного торжества.

Октябрьский район Ташкента. Некогда заброшенная часть старого города, с галопными кибитками и узкими тушканками, где царил нищета и бескультурье. Как преобразился этот район в годы советской власти! Широкие, залитые асфальтом проспекты, театры, стадион, парк, десятки предприятий, школа, больницы, новые дома, трамвайная магистраль.

Ближайшее промышленное предприятие Октябрьского района — машиностроительный завод Министерства путей сообщения СССР. Стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет Узбекской ССР несут лучшие его рабочие. Комсомольцы Насир Юнусов и Артык Ахматов, уже превратившие свою трехгодовую норму, встав на почетную вахту, дали слово выполнить задание на 500 процентов. В этом году они получили право голосовать. Знаменательный день юноши решили встретить новой трудовой победой. Последние часы своей вахты молодые слесари работают особенно напряженно.

В ночь на шестнадцатое на вахту встал стахановец мехплатского цеха Артык Джамазов. Включившись в соревнование в честь выборов, он ежедневно втрое перевыполнял задания. Сейчас Джамазов обязался дать пять норм.

На почетную вахту во втором молодежном цехе заступили комсомольцы Секачев, Секов, Пыльов, Грушковский. Они также сегодня будут голосовать впервые и решили, закончив работу, отправиться на избирательный участок.

В этот вечер на улицах, в чайханях, на заводах, в домах Октябрьского района — всюду собиравшиеся группы избирателей, делились мыслями о завтрашнем дне.

В махалли Тынгаб до революции жили мажиреры, бедные кулаки, и не было среди них ни одного грамотного. Ныне эти махаллы по улице Сагбан носят название Мушфаа. Сто восьмидесят благоустроенных домов с электричеством, водопроводом радио. Обитатели махаллы — стахановцы заводов и фабрик, преподаватели, врачи, инженеры, артисты, партийные и советские работники. Эти люди обрели свое счастье в годы советской власти. Сегодня они единодушно отдадут свой голос за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Несмотря на поздний час, шумно и многолюдно в чайхане на улице Хамза. Все говорят о предстоящих выборах.

Сколько искреннего чувства любви к Родине, к партии, к мудрому вождю изливается в этих простых, от самого сердца идущих словах!

Шестидесятилетний избиратель Шамахуд Шайдаханов говорит:

— Кто бы мне в байские времена помог на старости лет? Никто! Смог бы я обучить грамоте своих детей? Нет! Имал бы я право со своей женой Назирой выбирать народную власть? Никогда! Я — инвалид. Государство помогает мне, обучает моих детей. Оно дало мне великие права. Завтра, ранним утром, я с радостью выполню свой долг — проголосую за лучших наших сынов и дочерей.

До поздней ночи светятся окна в доме № 4 по проезду Ульмае, что на улице Вилоят. Здесь живет 93-летний избиратель Шамурал-ата Нурулдинов. Вместе со своими сыновьями, дочерьми и внуками он придет сегодня на избирательный участок Ленинского округа, чтобы отдать свой голос кандидатам народа.

...Последние приготовления идут на избирательных участках Октябрьского района. Поднявшись к началу голосования участок № 8 Парнамановского избирательного округа Азие положилась лозунгов и плакатов украшают стены дома. В бархат, ковры и яркие связанные одежды кабинки для голосования. Уютно и торжественно выглядит помещение избирательного участка.

Председатель участковой комиссии тов. Смирнов и секретарь тов. Арипова еще и еще раз проверяют каждую мелочь. Комната отдыха, концертный зал, детская комната — все готово для приема избирателей.

Днем агитаторы побывали на квартирах у трудящихся и напомнили о дне и месте выборов. Весь день приходили на участок старики, юноши, домохозяйки. Предлагали свои услуги, справлялись, когда надо притти, чтобы проголосовать первыми.

Не спали в эту ночь и работники районного Совета депутатов трудящихся. Здесь кипела работа. Принимались последние отчеты о готовности к выборам, распределялись автомашины для доставки избирателей к месту голосования. Снова и снова проверялась каждая деталь.

Последние приготовления в Октябрьском районе проходили без суеты и излишней торопливости. Продумано и четко работали в эту ночь сотни людей. Они создавали все условия, чтобы избиратели могли лучше выполнить свой великий гражданский долг.

...Поздняя февральская ночь. Канун выборов. Часы бегут, но все еще оживлены улицы столицы.

Скоро во всех уголках Узбекистана гостеприимно распахнутся двери избирательных участков.

Камил ФАЙЗУЛИН.



В центре второй ткацкой фабрики на большом плакате начертан призыв, обращенный ко всем рабочим:

— Последуем примеру ткачихи Шукура Камилловой, обязавшейся выполнить пятилетнюю норму за три с половиной года!

Шукура Камиллова — знающая ткачиха Текстильного комбината — стала застрельщиком нового патристического движения.

Многотысячный коллектив текстильщиков знает, что слово Камилловой — крепкое слово. В 1946 году она досрочно выполнила годовую программу, да стране сверх задания десятки тысяч метров тканей. В январе ею изготовлено 5.000 метров тканей сверх задания. Ныне, в февральские дни, она закрепляет свои успехи. Работая на 24 станках, Шукура Камиллова выпускает ежедневно более 300 метров майи.

На многотысячном предвыборном собрании текстильщиков, где был выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР любимый вождь народов товарищ Сталин, Шукура Камиллова заявила:

— Будем достойны в труде первого всенародного кандидата.

Верная дочь узбекского народа достойно ознаменовала трудовыми победами выборы в Верховный Совет Узбекской ССР.

На снимке: ткачиха Шукура Камиллова.

Фото М. Пенсона.

Дмитрий ЗАХАРОВ

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

ПЕРВЫЕ ТОННЫ ПОЛОСОВОГО ПРОКАТА

Замечательными производственными победами встречают день выборов в Верховный Совет Узбекистана передовые предприятия, стройки и целые отрасли промышленности республики.

Крупные успехи на вахте в честь выборов одержали узбекские металлурги. В январе Узбекский металлургический завод перевыполнил план на 5 процентов. Завершив досрочно полумесечный план февраля, коллектив прокатного цеха вы-

пустил сверх плана десятки тонн проката.

В честь выборов прокатчики освоили производство полосовой стали. Вчера был выдан первый тоннаж полосового проката.

Не отстали от прокатчиков и стахановцы. Коллектив мартовского цеха выплавил на предвыборной стахановской вахте сверх плана первой половины февраля большее количество стали.

ПЕРЕВЫПОЛНЕН ПЛАН БУРЕНИЯ

Производственные подарки в честь выборов приготовили бурильщики треста «Калининнефть». Полутрехмесячный план буровых работ перевыполнен на 1.000 с лишним метров. Лучший буровой мастер промысла «Палванташ» тов. Стривов вы-

полняет ежедневно по 130—140 процентов нормы.

В течение января и февраля на промыслах «Палванташ», «Андижан» и «Южный Аламыш» досрочно пробурены скважины в эксплоатацию 6 новых скважин, которые дают нефть.

РАПОРТ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

В день выборов коллектив Текстильного комбината имени Сталина рад рапортовать о досрочном выполнении производственного плана за первые полтора месяца нового года.

Подготовка к выборам проходила при огромном политическом и производственном подъеме и вызвала широкое развертывание стахановского движения. Задания перевыполнено подавляющее большинство рабочих и рабочих.

Лучшие из лучших — преданный помастера тов. Худонров (фабрика № 2), давший 169 процентов плана и добившийся роста производительности труда за последние три месяца на 45 процентов,

ткацкий помастера тов. Юнусов (фабрика № 1), выполняющий план на 183 процента, ватершина фабрики № 2 тов. Липичка, дающая почти 200 процентов нормы, ткачиха фабрики № 1 тов. Рудникова, выполняющая задания на 184 процента, и другие.

Единодушно отдавая сегодня свой голос за великого друга узбекского народа товарища Сталина, текстильщики говорят: будем наращивать взятые темпы, досрочно выполним план послевоенной сталинской пятилетки.

Е. АЛЕНСЕВ.

Директор Ташкентского текстильного комбината имени Сталина.

НОВЫЕ МАШИНЫ

Выборы в Верховный Совет УзССР являли огромный трудовой подъем среди рабочих, инженеров и техников завода имени Ворошилова.

В начале января стахановцы-литейщики бросили лозунг — встретим день выборов повышением производительности труда и улучшением качества выпускаемых машин.

Призыв этот был подхвачен во всех цехах. Рабочие цеха, где начальником тов. Корда, одним из первых приняв вызов литейщиков и дали слово выполнить

январское задание на 130 процентов. Обещание свое они выполняли с лихвой, дав 145 процентов январской программы.

На заводе заметно выросло число стахановцев. Сейчас их более 1.100 человек.

В январе предприятие выпустило 80 паровозостроителей, 50 сырочестителей и три литейных машины для хлопкоочистительных заводов. Изготовление литейных заводов освоил впервые.

Намного превзошло задание по производству запасных частей и деталей и тракторам и сельхозмашинам.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

Борясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, горняки Ангрена в дни подготовки к выборам в Верховный Совет УзССР добились новых производственных успехов.

Шахты треста «Узбекуголь» выполнили январский план на 100 процентов. В первой декаде февраля задание по добыче угля перевыполнено.

Быстрыми темпами идут работы на

строительстве угольного разреза и новой шахты № 9. Значительных успехов добились проходчик шахты № 9 Григорий Данищенко. Выполнив в 1946 году годовое задание за шесть месяцев, он дает сейчас по две-три нормы в смену.

По полторы нормы за смену выработывают на строительстве угольного разреза машинисты экскаватора «Б-54» гг. Варнович, Губенко и Якушин.

БОЛЬШЕ ХЛОПКА ТЕКСТИЛЬНЫМИ ФАБРИКАМ

В социалистическом соревновании за перевыполнение плана переработки хлопка Чиназский хлопкозавод (директор тов. Немцов) занял первое место среди хлопкозаводов Ташкентской области.

В январе коллектив обязался превратить месячное задание на 5 процентов, а фактически перевыполнил его на 18 процентов.

Соревнуясь в честь выборов, хороших

результатов добился хлопкозавод в Мирзачуле (директор тов. Васильев). Ритмично работает Ташкентский хлопкозавод (директор тов. Григорьев).

Коллективы хлопкоочистительных заводов, работая под лозунгом — больше хлопка для текстильных фабрик, являя на себя обязательство досрочно выполнять квартальный план.

ДОСТИЖЕНИЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

Рабочие и инженерно-технические работники Чирчикских ГЭС 28 января завершили месячную программу выработки электроэнергии. До конца месяца они дадут промышленности сверх плана еще 4 миллиона киловатт-часов энергии.

В феврале энергетики стали на стахановскую вахту в честь выборов. Вахта дала замечательные результаты: за 15 дней станции выработали 60 процентов февральского задания. Особенно хороших

результатов добился коллектив слесарей инженеров Вахидова, Галушко и Бороженко.

Ремонтники Комсомольской ГЭС, широко развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет УзССР, досрочно закончили капитальный ремонт агрегата № 3. Электросварник Ефремов ежедневно выполнял задание на 160—170 процентов, слесарь Безбородов давал почти по две нормы.

РАСТУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Ко дню выборов в Верховный Совет УзССР коллектив Ташкентского завода им. Ильича врходит с хорошими производственными показателями.

Выполнив январский план на 100,7 процента, завод укрепил взятые темпы и в феврале работает ритмично, по графику.

Плохо был выполнен в январе план по производству запасных частей к трак-

торам. Однако в феврале достигнут значительный подъем в этой работе.

Успешно выполнен заказ Министерства угольной промышленности восточных районов. Завод изготовил и отгрузил в различные угольные бассейны страны требуемое количество пилорам, фугочных станков и циркулярных пил.

В предвыборные дни значительно выросло количество стахановцев.

ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, УЛУЧШАЮТ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

В честь выборов в Верховный Совет УзССР рабочие и инженерно-технические работники Ташкентской обувной фабрики № 1 обязались выполнить январский план на 105 процентов. Свое обязательство они перевыполнили.

Первенство в социалистическом соревновании на фабрике держит цех № 3 (начальник т. Черток), который ежедневно выпускает три тысячи пар обуви.

В феврале стахановцы фабрики продолжают повышать производительность труда.

В январе заготовщица тов. Флаторова выполняла дневное задание на 230—240 процентов; в феврале она выполняет задание на 270 процентов. На 15—20 процентов повысили производительность работницы тт. Баратова, Аюпова, Салахутдинова.

Больше продукции стали давать бригады, работающие поточным методом. Рабочие, которыми руководит тов. Сандон, увеличили выпуск сапог в феврале на 26 процентов.

В КИШЛАНЕ

67-летний Сатыбалды Игамбердыев, газданек колхоза им. Ворошилова, что в кишлаке Унхат, рассказывает:

— До революции были здесь сады 10 баев — Мулло Кучубае, Махмуда Халиябае, Мулло Тамбае, Арифбаева и других. И этим десятком принадлежали роскошные сады, принадлежала вся земля округа. Даже местность называлась Унхат (десять жидов). На них-то и работал весь кишлак. Атабай Дадабаев, Карим Абдукаримов, Мариф Юнусов, и многие другие чайрикеры по 30—40 лет находились в кабале у баев. Работали дни и ночи, а кроме долгов ничего не получали.

Бед-жизни в хороших, просторных домах, а мы, бедняки, жили в полуразрушенных, темных и сырых кибитках. У Мулло Кучубае, у Арифбаева ломались судачки по всякому добром, а на нас гляди ломовья.

От этой непереносимой жизни избавили жителей кишлака советская власть, партия Ленина — Сталина. В 1930 году действо организовали здесь четыре колхоза, назвав их именами людей, которые дали трудовую руку счастье, — именами Ленина и Сталина и их боевых соратников — Ворошилова и Кагановича.

Только название кишлака — Унхат — напоминает его старожилам о прошлом. И сюда не осталось от прежнего. Грязную, пыльную дорогу заменило шоссе. Рядом вокруг кишлака было всего 200 гектаров плодородной земли, по и для нее хватало воды. Ныне унхатцы возделывают 2000 гектаров. Только хлопчатником в прошлом году было засеяно

700 гектаров; каждый гектар дал в среднем по 26 центнеров хлопка.

Колхозы Унхатского сельсовета ежегодно получают доход в 2—3 миллиона рублей. Они построили четыре клуба, среднюю и три неполных средних школы, четыре чайханы, родильный дом, амбулаторию, больницу, баню, организовали радиоузел, детский сад, ясли и т. д. В колхозах им. Сталина и им. Ворошилова действуют две ГЭС по 25 киловатт. Ныне в трех колхозах идет строительство новых гидроэлектростанций. Весной они будут пущены.

До революции унхатцы не имели и задуального теленка. Сейчас у колхозников — по две коровы, по пять-шесть баранов. Стахановец Абдулаб Муминов был чайрикером у баев, владея полугодное существование. В этом году он получил на трудодни 50 тысяч рублей, свыше 6 тонн зерна и много промтоваров.

Новыми трудовыми достижениями вострает Унхат день выборов. Колхозники с воодушевлением готовятся к весне. Закончена очистка арыков и зауров, непрерывным потоком идет вывозка удобрений, кипит работа в колхозных кузницах.

Сегодня праздник на улицах кишлака Унхат. В лучших одедах пойдут на избирательные участки колхозники. Сегодня они отдадут свой голос за славному дочь народа — мастера хлопководства Фатимахон Умурзакову. Сегодня они исполняют свое право — право свободных советских граждан, знающих, что счастье — в их руках.

С. ШИРМАТОВ.

В ТЕАТРАХ, КИНО, КЛУБАХ

Зрелищные предприятия Ташкента сегодня, в день выборов, покажут трудящимся расширенную программу.

В русском театре оперы и балета идет «Русская» и театре имени Горького — оперы «Памятные встречи», «Обиделся». Театр оперы и балета покажет «Свадьбу в Малиновке», вечером — «Расклубилось море широко». В Окружном доме офицеров идет «Романтика».

Несколько десятков бригад будут выступать сегодня на избирательных участках, на площадях и улицах столицы.

На предприятиях и в рабочих клубах создано 42 бригады из участников кружков художественной самодеятельности, ко-

торые также покажут свое искусство избирателям.

Большие народные гуляния состоятся в сквере Революции, на привокзальной площади, на улице Хамза.

С четырех часов вечера прекращается движение транспорта по улице Карла Маркса от Ленинской до сквера Революции. Здесь будут организованы выступления артистов, кружок художественной самодеятельности, танцы, игры.

Вечером в кинотеатрах и на площадях города демонстрируются кинофильмы: «Адмирал Нахимов», «Ленин в 1918 году», «Клятва», «Зоя», «Как закалялась сталь», «Тихир и Зухра», «Молодость нашей страны» и другие.

ЗА НАШУ ОТЧИЗНУ!

Над Родиной
Мирное небо лазурно,
И мноматся стройки,
Вздыхая леса.
Сегодня
Идем к избирательным урнам —
Отдать
За достойных сынов голоса.
За тех,
Кто в суровую нашу годину
Сквозь льдины
Свинцовых и огненных грез —
От стен Сталинграда
До центра Берлина
Победы
Бессмертное знамя пронес.
За тех,
Кто в забоях,
В полхозах, заводах,
Как воин, —
На вахту отважно вставал.
Во имя возмездья,

Во славу народа —
Для боя
Оружье победы новал.
За тех,
Кто отныне
В свой труд величавый
Вложил и отвагу
И ловкость бойца,
Чьб крепля отчизна,
Шагала со славой
Широкой дорогой
Народа-творца.
Над Родиной
Мирное небо лазурно,
И мноматся стройки,
Вздыхая леса.
Сегодня
Идем к избирательным урнам —
Отдать
За достойных сынов голоса.

Город Ленинск

Город Ленинск — самый молодой и самый крупный районный центр в Андижанской области. Он вырос за годы сталинской пятилетки на месте маленького кишлака Аскае. Сейчас здесь работают полностью механизированные предприятия — завод, выпускающий рафинированное хлопковое масло, два хлопкоочистительных завода. В годы войны вырос моторемонтный завод, оснащенный новейшим оборудованием. Здесь ремонтируются сотни тракторных моторов для МТС.

Гордость Ленинска являются нефтепромыслы «Андижан» и «Палванташ». Коллективы обеих промыслов значительно перевыполнили план первого года новой пятилетки и дали стране десятки тысяч тонн сверхпланового горючего. В Ленинске работает 11 предприятий местной промышленности и промкооперации, выпускавших в прошлом году различной продукции на несколько миллионов рублей.

Из года в год растет и благоустривается молодой город. В четырех средних и нескольких средних школах, построенных за последние годы, учатся две тысячи детей. Сотни детей находятся в семи дет-

ских садах и яслях. Жители города проводят вечера в двух клубах, районном драматическом театре и кинотеатре. До революции в этих местах не было ни одного медицинского работника. Сейчас в городской больнице, четырех здравпунктах, на малярной станции, в консультационных работают 17 врачей и 52 фельдшера и медсестер.

Большие изменения происходят в Ленинске в текущей пятилетке. Уже в этом году будет сдан в эксплоатацию газопровод «Палванташ» — Ленинск, который даст газ предприятиям и жилым домам. Рабочие и служащие строят себе сто индивидуальных домов. В городском бюджете предусмотрено в текущем году соорудить две школы, новые здания для кинотеатра, гостиницы, родильного дома. В течение пятилетки близ города вырастут две мощные ГЭС на реке Шархатсай.

Как и большому народному празднику, готовится к 16 февраля избиратели гор. Ленинска. В этот день они отдадут свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. (УГАТ).

Сообщение Уполномоченного Госплана СССР по Узбекской ССР о выполнении плана по промышленности и железнодорожному транспорту за январь 1947 года

Выполнение плана за январь 1947 года по валовой продукции промышленности и железнодорожному транспорту по Узбекской ССР характеризуется следующими данными:

I.

План производства в январе 1947 года по валовой продукции промышленности выполнен на 95,4%, в том числе: по предприятиям союзной промышленности — на 99,2% и союзно-республиканского и республиканского подчинения — на 91,9%.

По сравнению с январем 1946 года объем валовой продукции составил 113,7%, в том числе: по предприятиям союзной промышленности — 114,3% и союзно-республиканского и республиканского подчинения — 113,1%.

Выполнение плана отдельными министерствами, трестами и предприятиями, а также сравнение выпуска продукции с январем 1946 года характеризуется следующими данными:

A. ПРЕДПРИЯТИЯ И ТРЕСТЫ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 4 columns: Name of enterprise, % of plan for Jan 1947, % of plan for Jan 1946, and % of total for Jan 1947. Includes categories like Ministry of heavy industry, Ministry of oil, Ministry of black metallurgy, etc.

Table with 4 columns: Ministry/Department, Name of enterprise, % of plan for Jan 1947, % of plan for Jan 1946, and % of total for Jan 1947. Includes categories like Ministry of building materials, Ministry of textile industry, Ministry of food industry, etc.

Table with 4 columns: Product name, % of plan for Jan 1947, % of plan for Jan 1946, and % of total for Jan 1947. Lists various goods like oil, coal, electricity, machinery, etc.

ПО УЗБЕКИСТАНУ

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС К ПШЕНИЦЕ ТЮЯ-ТЫШ

В газетах «Правда Востока» и «Социалистическое земледелие» осенью прошлого года были напечатаны статьи о замечательной пшенице «тюя-тыш», выведенной колхозником-опытником Абдулжалилом Аднаевым из сельхозартели имени Чкалова, Шпробасовского района, Сурхан-Дарьинской области.

НОВЫЕ РАБОЧИЕ ПОСЕЛКИ

В отрогах Тянь-Шанских гор на высоте до 2 тысяч метров над уровнем моря ежегодно летом проводится заготовка травы и чучеры — ценного сырья для дубления кож.

РАДИСТЫ УзССР — ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях в Ташкентском клубе работников связи состоялось вручение переходящего Красного знамени и первой премии Министерства связи СССР и ВЦСПС победителю Всесоюзного социалистического соревнования радистов — коллективу Узбекской дирекции радиосвязи.

СТРОИТЕЛЬСТВО БАНЬ

В нынешнем году в городах и районных центрах Узбекистана будет построено 14 бань. Бани с пропускной способностью 50 человек в час строятся в Ургенче и Чирчике.

ДЕКАДА ИСКУССТВА АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ

В г. Ташкенте 16 февраля в помещении театра им. Свердлова концерт всего состава участников декады.

В ТЕАТРАХ:

Узбекский театр оперы и балета — 18/II Буца. Узбекский музыкальный театр (Беш-Агач) — 16/II Ташир и Зукур.

Выступление президента Польши Берута на пресс-конференции

ВАРШАВА, 12 февраля. (ТАСС). На устроенной сегодня пресс-конференции президент Польской республики Болеслав Берут, касаясь переживаемого Польшей момента, ознакомил корреспондентов с основными задачами, стоящими перед вновь созданным правительством.

Важнейшей задачей, сказал Берут, является умиротворение страны, объединение всех национальных сил для быстрого восстановления нашей родины. Эту цель преследует разрабатываемая ныне амнистия.

Если сравнивать нынешнюю Польшу с прошлой, сказал Берут, то следует отметить, что Польша сделала громадный шаг вперед в своем общественном и политическом развитии.

Одной из важнейших задач нового польского правительства является прекращение внутренней борьбы и направление всех сил общественности на восстановление страны. Ни для кого не секрет, заявил президент, что в предвыборный период польская общественность была расколота на два лагеря.

На будущей неделе, сказал Берут, на рассмотрение сейма будет внесен проект амнистии. Амнистия будет достаточно широкой и коснется не только тех, кто находится в заключении, но и тех, кто находится на свободе и имеет большие провинности перед государством и народом.

Я и премьер-министр, заявил президент, получаем много анонимных писем от людей, находящихся в тюрьме, в которых они выражают нам наилучшие пожелания в нашей деятельности и просят ускорить амнистию. Мы хотим помочь этим людям приступить к нормальной трудовой деятельности. Амнистия коснется и тех, кто находится в настоящее время за границей и скомпрометировал себя выступлениями против польского государства.

Берут указал, что амнистия не коснется людей, лишенных польского гражданства. Амнистия будет подлежать людям, совершившим те или иные преступления до 5 февраля 1947 года.

Касааясь внешней политики польского правительства, президент отметил, что в дальнейшем должны быть еще больше расширены культурные, политические и экономические связи Польши с другими странами.

Отвечая на вопрос корреспондентов, Берут указал, что в новой государственной системе будет полностью учтен и использован огромный опыт созидательной деятельности Крайовой Рады Народовой.

Государственный совет, который будет создан, заявил Берут, примет на себя все функции президиума Крайовой Рады Народовой. Вопрос о его составе решит сейм. Однако уже сейчас можно сказать, что в нем будут представлены президент и президиум сейма.

На вопрос, рассчитывает ли президент, что Потсдамские решения о польских границах будут поддержаны на Мирной конференции кроме СССР и другими странами, Берут заявил, что у него нет никаких оснований думать, что державы, подписавшие Потсдамские решения, откажутся от них.

На зарубежном Востоке

Сирийские газеты о деятельности английских компаний и организаций в Сирии

БЕИРУТ, 12 февраля. (ТАСС). Сирийские газеты «Аль-Балад», «Саут-аш-Шааб» и другие сообщают, что английские компании и организации в Сирии увольняют со службы местных граждан и принимают на их место англичан. Выразив по этому поводу недовольство, газеты указывают на то, что в переживаемой страной тяжелой время, когда вокруг густеют беспрерывные империалистические интриги, эти мероприятия англичан являются опасными и могут иметь плохие последствия.

Одновременно газеты сообщают, что в город Хомс ежедневно прибывают англичане, так называемые «беженцы» из Палестины. Квартиры для них обеспечивают находящиеся в городе правление нефтяной компании «Ирак петролеум компани». Подобные «беженцы» прибывают также и в другие города Сирии и Ливана.

Газета «Саут-аш-Шааб», касаясь этого вопроса, пишет: «Мы определенно утверждаем, что англичане начали проникновение на Арабский Восток в виде беженцев, не встречая при этом никаких препятствий со стороны властей».

«Эль-Ватан» о предстоящих парламентских выборах в Ираке

БАГДАД, 12 февраля. (ТАСС). Сейчас в Ираке проходит первый этап выборов в парламент. Выбираются выборщики депутатов.

Премьер-министр Нури Саид неоднократно заявлял, что выборы будут свободными. Однако ряд газет утверждает обратное. Так, газета «Эль-Ватан» пишет, что, пока в стране находятся английские войска, а вся жизнь подчинена англичанам, не может быть и речи о проведении свободных выборов.

Газета «Аль-Дияр», в районе Багдада, где выставил свою кандидатуру министр обороны Шакир-аль-Ваги, в день избрания выборщиков появились 1.000 солдат, которые потребовали избрания сторонников министра.

ШВЕДСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ О СВОЕМ ПРЕБЫВАНИИ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

СТОКГОЛЬМ, 14 февраля. (ТАСС). В Стокгольме возвратилась делегация шведских журналистов, посетивших Советский Союз. Газеты помещают заявления членов делегации о впечатлениях, вынесенных ими от поездки.

Главный редактор газеты «Моргон тингетен» Эльвинг, отметив возрастающие темы восстановления разрушенного войной народного хозяйства Советского Союза и то, что «руководители круга Советского Союза держат курс на мир», заявил: «Я думаю, что не должно препятствовать тому, чтобы Швеция в дальнейшем могла поддерживать более тесный контакт с этой великой страной».

Внешнеполитический редактор газеты «Афтонбладет» Эк сказал, что наибольшее впечатление на него произвела та самостоятельность, с которой советские люди трудятся во имя восстановления и дальнейшего процветания своей родины.

Редактор газеты «Экспрессен люккен» в своем заявлении отметил энергию и энтузиазм советских людей в преодолении последствий войны. На него также произвело впечатление то, что в Советском Союзе уделяется много внимания воспитанию молодежи.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.

Заявление государственного департамента о военном сотрудничестве между США и Канадой

ВАШИНГТОН, 12 февраля. (ТАСС). Государственный департамент США объявил, что в результате обсуждения в американско-канадском Постоянном объединенном совете обороны Соединенные Штаты и Канада решили, что их военные системы должны продолжать сотрудничать для достижения совместной безопасности в мировое время.

Представитель государственного департамента заявил представителям печати, что это соглашение не касается атомного вооружения.

Это сотрудничество, как указывается в сообщении государственного департамента, будет основываться на следующих принципах:

- 1. Обмен подобными для этой цели лицами в целях лучшего взаимного ознакомления с системами обороны каждой страны.
- 2. Общее сотрудничество и обмен наблюдателями в связи с маневрами, учениями и с развитием и испытаниями материалов, представляющими общий интерес.
- 3. Прошрение общих конструкций и стандартизации оружия, снаряжения, организации, методов обучения и новых усовершенствований.

Поскольку в течение долгого времени в Канаде применялись английские стандарты, не осуществляется и не предусматривается никаких радикальных изменений и осуществление этого принципа будет постепенным.

4. Взаимный и равный доступ к военным, военно-морским и воздушным институтам в каждой стране; формы применения этого принципа могут быть согласованы в специальных случаях. Каждая страна будет на основе взаимности продолжать обеспечивать при соблюдении минимальных формальностей транспорт че-

рез ее территорию и ее территориальные воды военных самолетов и гражданских судов другой страны.

5. Как основной принцип, никакие мероприятия по сотрудничеству не должны препятствовать контролю любой страны над всей деятельностью на ее собственной территории.

В сообщении говорится, что не было заключено никакого договора и соглашения и не было взято никакого договорного обязательства. «Любая страна может в любое время прекратить сотрудничество по любому или по всем принципам вместе, и никакая из стран не будет предпринимать каких-либо действий, несоместимых с Уставом организации Объединенных наций, который остается краеугольным камнем внешней политики каждой страны».

Представитель Постоянного объединенного совета обороны заявил представителям печати, что от США членами этого Совета являются государственный секретарь, военный и морской министры и что главным канадским участником обсуждения, которые привели к опубликованию этого заявления, был генерал Макпоти — бывший министр национальной обороны Канады и позднее канадский представитель в атомной комиссии организации Объединенных наций.

Представитель государственного департамента заявил, что переговоры с канадцами велись совершенно отдельно от обсуждения в Англией мероприятий о совместной обороне.

Представитель государственного департамента сказал, что «поскольку никаких определенных обязательств не существует, не требуется никакого решения конгресса для того, чтобы это заявление вступило в силу».

ТАШКЕНТСКОЕ ГОРОДСКОЕ ЛЕКЦИОННОЕ БЮРО

17 февраля 1947 года ОТКРЫВАЕТ ЛЕКЦИИ: 1) в Клубе связи (угол улиц Пушкина и Крылова).

17/II в 7 ч. 30 м. вечера состоится лекция на тему: «Землетрясение в Средней Азии». Лектор — директор Сейсмической станции Академии наук СССР Бутовская Е. М.

После лекции демонстрируются киножурнал и кинофильм. Билеты продаются в кассе клуба. Лекторий работает ежедневно по понедельникам.

2) в Сталинском районе, в здании театра Ташсовета (площадь Беш-Агач, трамвай №№ 1, 4).

17/II в 8 ч. вечера состоится лекция на тему: «Узбекский героический народный эпос». Лектор — директор Института языка и литературы Академии наук УзССР, кандидат филологических наук доцент Зарифов Х. Т.

Лекция читается на узбекском языке. Билеты продаются в кассе театра. Лекторий работает ежедневно по понедельникам.

Нарсуд 29 участка Куйбышевского р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-на Абдуллаева М. с гр-кой Абдуллаевой М.

Нарсуд 18 участка Московского р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-на Горелина И. Б. с гр-кой Горелиной Н. В.